



# 五年制高职面向泉州招收5708人

## 2024年泉州中职技工学校招生计划出炉,全省3所本科院校与10所中职校开展的中职本科“3+4”贯通培养,面向泉州招收140人

海都讯(记者 黄晓燕) 6月19日,记者从泉州市教育局获悉,2024年泉州市三年制中职、五年制高职、技工院校以及中职本科“3+4”贯通培养招生计划出炉。

据介绍,今年全市具有招生资质的中职学校共29所(含泉州市特殊教育学校),共计划招收25575人;福建省属中职学校有14所面向泉州招生,共计划招收2642人。今年全市具有招生资质的技工院校共10所,共计划招收13752人;福建省属技工院校有2所面向泉州招生,共计划招收1104人。

今年福建省五年制高职教育面向泉州共计划招

收5708人。今年福建省有33所高职院校在泉招收五年制高职,其中泉州地面有8所:黎明职业大学计划招生325人,泉州幼儿师范高等专科学校计划招生255人,泉州经贸职业技术学院计划招生617人,泉州工艺美术职业学院计划招生460人,泉州纺织服装职业学院计划招生546人,泉州华光职业学院计划招生797人,泉州海洋职业学院计划招生479人,泉州轻工职业学院计划招生640人。

今年全省3所本科院校与10所中职学校联合开展中职本科“3+4”贯通培养试点项目,面向泉州计划招收140人。其中泉州职业技术大学74人、福建

技术师范学院计划招生48人、厦门华夏学院计划招生18人。中职本科“3+4”贯通培养试点项目录取分数不低于泉州今年普高录取最低控制线。

此外,今年中职、技工学校(含中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职)常规志愿与普通高中志愿同时在泉州市中考中招信息管理系统上填报(网址: <http://zzxt.qz.edu.cn>),填报时间是6月24日8:00—6月28日18:00。征求志愿在常规志愿批次录取后填报,具体时间以泉州市中考中招信息管理系统公布为准。

泉州中职、技工学校(含中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职)各批次投

档录取时,均采用“专业平行志愿”投档录取模式,按照“分数优先、遵循志愿”原则进行。

采取“专业平行志愿”投档录取模式,考生填报的志愿内容是“学校+专业”。近年在泉州招生的中职、技工学校共有近500个专业点可供考生填报,但每个学校专业的招生计划数有限。因此,建议填报志愿时要根据个人实际选择学校和专业,并对志愿进行合理排序。可以同时填报同一学校的多个专业、不同学校的同一个专业,将最喜爱的学校专业填报在最前面志愿,不愿被录取的学校专业不填报。

## AEO认证企业 泉州突破30家

海都讯(记者 杨江参) 6月19日,记者从泉州海关获悉,近日,泉州市琪祥电子科技有限公司通过海关高级认证(AEO)评估,并获泉州海关现场颁发海关高级认证企业(AEO)证书,该公司成为泉州市今年第11家、累计第30家AEO认证企业。

泉州海关相关负责人表示,海关AEO认证是各国海关共同认可的国际贸

易企业最高信用等级,是国际贸易的金牌证书。企业通过海关AEO高级认证可以享受最低查验率、免除担保、减少稽查频次、设立协调员、优先通关以及各部委的联合激励等优惠措施。同时,还可享受与我国实施AEO互认的28个经济体、54个国家和地区给予的通关便利,有效降低企业在港口、保险、物流等方面的贸易成本。

## 泉州举行全国城市生活垃圾“分类达人说”演讲比赛

### 18名选手参加角逐

海都讯(记者 柳小玲) 6月18日下午,由泉州市城管局主办的全国城市生活垃圾“分类达人说”演讲比赛泉州市级初赛在市图书馆学术报告厅举行。活动现场,各县市区选拔出的18名选手经过激烈角逐,最终来自石狮市的蔡怀取获得一等奖。

记者见到,此次演讲比赛围绕垃圾分类、志愿服务、文明养成等主题方向,采用基层一线“分类达人”的第一视角,结合自身经历、工作日常、生活实际、所思所想进行创作,用贴近生活、生动有趣的垃

圾分类小故事,深情讲述垃圾分类带来的现实变化,引发广泛社会共鸣,推动垃圾分类成为广大群众的自觉行动,促进文明习惯养成。

“这些参赛选手都是从平时比较积极参与垃圾分类工作的街道社区书记、物业人员、分类工作者、公益志愿者及热心市民等群体中选拔出来的,通过演讲的方式,让大家把内心真实的感受表达出来,鼓励更多市民群众参加到垃圾分类工作中。”主办方相关负责人介绍道。

## 与人民同行 文艺聚古城

### 新时代文明实践文艺志愿服务走进泉州

海都讯(记者 柳小玲 文/图) 6月18日晚,“与人民同行”——新时代文明实践文艺志愿服务走进泉州鲤城文艺演出在泉州歌舞剧院圆满落幕。降央卓玛、刘劲、丁柳元、丁毅、李丹阳等文艺界大咖齐聚古城、同台献艺,为观众献上一场文艺盛宴。

18日晚7时30分,演出正式开始。整场演出由一曲欢快的歌舞《欢迎您到泉州来》拉开序幕,南音《百鸟归巢》、讲述《海丝明珠——泉州》、歌舞《四海传福》等10多个节目轮番上

演。演出活动分为上、下两个篇章,上篇“丝弦余音绕满城”聚焦泉州,特别是鲤城区优秀传统文化精华,充分展现泉州作为海上丝绸之路起点城市在中外交流、经济建设中所发挥的重要作用,以及璀璨的闽南文化;下篇“扬帆远航创辉煌”主要描绘新时代新征程的道路上,泉州市特别是鲤城区在推进区域协调发展战略过程中取得的成就。

文艺演出邀请 CCTV 电影频道主持人郭玮主持,演出形式多样、内容丰富,



10多个节目轮番上演

既有歌舞、杂技、魔术等群众喜闻乐见的节目,也有南音、民乐演奏等极具闽南特色的演出;演出阵容十分强大,藏族著名女歌手降央卓

玛,国家一级演员、特型演员刘劲,国家一级演员丁柳元,悉尼歌剧院男高音歌唱家丁毅,女高音歌唱家李丹阳等。

## 中国白·德化瓷精品展在澳门开幕 展览持续至7月17日

海都讯(记者 柳小玲) 6月18日,“极白之美”中国白·德化瓷精品展在澳门雅辰酒店开幕。现场展出近百件来自国家级非物质文化遗产传承人邱双炯,在继承传统工艺的基础上,首创“陶瓷薄胎彩塑”新工艺,他所作的快乐弥勒融合传统东方文化元素,其神态栩栩如生,饱含美好寓意。还有千手系列、神话、盛世花篮、倾城、祥龙伏虎、水月观音、乡愁、海韵、憧憬等大师级展品,形态万千,工艺精湛,展现了德化县手工艺人极高的艺术造诣,非常值得期待。

的德化白瓷展品,带领观众进一步了解东方文化底蕴,并在鉴赏过程中,感受德化白瓷融合创新的匠心精神。

比如,国家级非物质文化遗产项目德化瓷烧制技艺代表性传承人邱双炯,在继承传统工艺的基础上,首创“陶瓷薄胎彩塑”新工艺,他所作的快乐弥勒融合传统东方文化元素,其神态栩栩如生,饱含美好寓意。还有千手系列、神话、盛世花篮、倾城、祥龙伏虎、水月观音、乡愁、海韵、憧憬等大师级展品,形态万千,工艺精湛,展现了德化县手工艺人极高的艺术造诣,非常值得期待。

记者获悉,此次“极白之美”中国白·德化瓷艺术展,从现代时尚潮流视角出发,融合传统东方文化精神,提炼出“极白之美”主题,并精选代表性的白瓷作品进行展出,希望通过创意化

## “溪”有好物 收获满满

### 特色小吃、武术表演……安溪金谷镇举行首届文化艺术节,现场热闹非凡

海都讯(记者 董加固 文/图) 6月18日,泉州市安溪县金谷镇举办“醉红东溪”首届文化艺术节暨“茶乡购·溪有好物”直播带货系列活动。

当天上午,活动现场举行“安溪县醉红退役军人就业创业服务中心”揭牌仪式。记者了解到,安溪县醉红退役军人就业创业服务中心通过为全县退役军人提供政策咨询、就业指导、求职招聘、就业帮扶、技能培训登记、权益维护等“一站式”就业创业服务,实现精准对接退役军人需求,及时解决退役军人就业困扰,

帮助退役军人高质量充分就业。

揭牌仪式后,参加活动人员乘车前往安南永德苏维埃政府旧址及莫耶旧居,在参观莫耶旧居时,大家通过听取介绍和观看实物展示,了解了莫耶光荣的一生以及她的名作《延安颂》的创作经过,大家深受感染,当场唱起了《延安颂》。

当天下午,“溪有好物”集市热闹非凡,特色小吃、手工艺品、农产品等山货琳琅满目,一场别开生面的“茶乡购·溪有好物”促消费活动开启,金谷镇人民政府副镇长张锦川与主播一起



红军馒头

直播带货、巡展摊位,推荐具有金谷特色的小吃和礼品,从具有传奇故事的红军馒头,到非物质文化遗产糯米寸枣,再到被央视点赞的“四物番鸭汤”,商家们直呼“收获满满”。

当天晚上,文艺汇演活动汇聚了口技、武术表演、朗诵、唱歌、民族舞蹈、水鼓、笔墨挥毫等丰富多彩的文艺表演,让家门口的“村晚”成为现实,为金谷镇的村民们带来一场文化盛宴。